



*To the mountains I go,
To lose my mind, to find my soul*

OTOCI JUŽNOG JADRANA 2

Pelješac, Mljet, Lastovo i Korčula

ISLAND HOP & HIKE

Prijedlog destinacija



Otoci južnog Jadrana

Kao i otoci sjevernog i srednjeg Jadrana, tako su i otoci južnog Jadrana zapravo bivši planinski lanci Dinarskog gorja, potopljeni u geološkoj povijesti, podizanjem razine mora uslijed zatopljenja nakon ledenog doba. Među značajnim otocima južnog Jadrana brojimo otoke Brač, Šolta, Vis, Hvar, Korčula, Lastovo, Mljet i poluotok Pelješac.

Svaki od tih otoka ima svoje karakteristične značajke i nudi posjetiteljima poseban osjećaj ljepote i mira. Tu ste daleko od svih gradskih stresova, u potpunosti okruženi zelenim oazama, plavim vodenim čarima i kamenitim izazovima. Dok će vas Mljet očarati svojim zelenim nijansama, uživat ćete u izvanrednim panoramama poluotoka Pelješca, Lastovo će vas oduševiti svojim rajskim uvalama, a Korčulu ćete pamtiti po čarobnom velolučkom zaljevu.

***SWIM IN TURQUOISE BAYS, HIKE IN GREEN PARADISE,
CONQUER THE SILVER TOPS, ENJOY MAGNIFICENT VIEWS,
BREATHE FRESH AIR, DISCOVER THE TASTE OF COLOURFUL
DISHES, GO AND DIVE INTO THE BEAUTY OF CROATIAN
ISLANDS!***

Destinacija 1: Marmontovim putem po potoku Korčula

Otok Korčula je jedan od najljepših hrvatskih nastanjenih otoka s okvirno 16 000 stanovnika. Zbog svoje blage klime, čistog mora, bogate povijesne i kulturne baštine otok Korčula je jedinstvena destinacija s ukupno 96 uvala i rtova. Najpoznatija mjesta na otoku su Lumbarda, grad Korčula i Vela Luka.



Grad Korčula sastoji se od starog grada na malom, ovalnom poluotoku, baroknog predgrađa neposredno pod starim zidinama, te novih dijelova uz obalu istočno i zapadno od starog središta. Danas u gradu živi oko 3000 stanovnika, a najveći broj stanuje u novim četvrtima. Grad Korčula je također poznat po kući Marka Pola, venecijanskog pisca, putnika, trgovca i istraživača iz 13. stoljeća koji je sukladno nekim povijesnim izvorima kratko vrijeme boravio na Korčuli.

Plan izleta

- Planinarski izlet Marmontovim putem iz mjesta Pupnat do grada Korčula (piknik)
- Obilazak lokaliteta Kočje
- Obilazak grada Korčula u kasnim poslijepodnevnim satima

Destinacija 2: Otok Korčula - Pavja luka i Šimunovo, Lumbarda

Otok Korčula obiluje planinarskim stazama i šetnjicama koje nas vode preko divnih maslinika, livada i voćnjaka. Jedna od tih staza je Poučna botanička staza Pavja luka koja ujedno vodi i do prekrasne uvale Pavja luka gdje posjetioci imaju priliku za kupanje i odmor u mirnoj skrivenoj luci. Kružna staza vodi dalje do mjesta Šimunovo u kojem domaći OPG očekuje svoje goste s autentičnim jelima i vrhunskim delicijama iz vlastite proizvodnje u vrlo ugodnom i maštovito ukrašenom ambijentu s pogledom na otok Mljet i Lastovo.



Plan izleta

- Planinarska cjelodnevna kružna tura preko sela Žrnovo i Postrana do Pavje luke s ručkom u OPG-u Šimunovo
- Kupanje u Pavjoj luci
- Fakultativno: rt Ražnjić na poluotoku Lumbarda u kasnim poslijepodnevним satima



Destinacija 3: Poluotok Pelješac i uspon na Sv. Iliju



Pelješac je najduži dalmatinski poluotok, vrlo šumovit i bogat lijepim plažama, grebenima i uvalama. Prvi naseljenici Pelješca bili su Iliri, nakon kojih su stizali Grci, Rimljani i od 7. st. i Slaveni. Sa stoljetnom pomorskom tradicijom Pelješac je poluotok pomoraca i kapetana, a poznat je i po svojim vinogradima, od kojih se posebno ističu sortna vina "Dingač" i "Postup", danas poznata vina diljem svijeta. Poseban doživljaj vam pružaju slikovita mjesta s jedne i s druge strane obale, zeleni maslinici, borove šume i rajske uvale.

Sveti Ilija (961mnnv) je najviši vrh poluotoka Pelješca te se nalazi iznad grada Orebića, na zapadnome dijelu poluotoka, direktno preko puta grada Korčule i Lumbarde.



Orebić je najveće mjesto na poluotoku Pelješcu i s okolicom broji oko 2500 stalnih stanovnika. Ime grada Orebića potiče od prezimena pomorske obitelji Orebić, koja je krajem 15. stoljeća u centru naselja sagradila utvrdu. Lokalno stanovništvo se danas pretežno bavi turizmom i poljoprivredom, a posebno treba naglasiti vinogradarstvo i uzgoj najkvalitetnije hrvatske sorte grožđa Plavac Mali – Dingač i Postup, koji je jedan od izvornih loza popularne kalifornijske sorte Zinfandel. Tijekom povijesti Orebić je pripadao Dubrovačkoj Republici, poznat kao mjesto pomoraca i kapetana te je tijekom 17. stoljeća postao najvažnije središte dubrovačke trgovačke mornarice. Važnu ulogu Orebića potvrđuje i otvaranje brodogradilišta 1875. godine, kojemu je prisustvovao i sam car Franjo Josip.

Planinarska staza na vrh Sveti Ilija kreće izravno iz centra Orebića i u svom prvom dijelu vodi po mekanoj podlozi kroz zelenu šumu i hladovinu. Tijekom uspona posjetitelju se pružaju jedinstveni očaravajući pogledi na grad Orebić, na otoke Korčula i Mljet, na cijeli južni greben poluotoka Pelješca i na poluotok Lumbarda.



Na vrhu bila je izgrađena crkva Sveti Ilija koja je uništena od strane groma u 19. stoljeću i stoga se brdo također zove Perunovo brdo, po starom slavenskom bogu Perunu, gospodaru gromova. Osim imena Perunovo brdo poznat je i naziv Zmijino brdo, po zmiji otrovnici Poskok koja živi u tom području.

Na putu između vrha Sv. Ilija i grada Orebića nalazi se samostan Gospe od Anđela, franjevački samostan izgrađen krajem 16. stoljeća. U povijesti kada bi pomorci prolazili ispod samostana tradicionalno bi pozdravljali zvukom sirene tri puta, a Franjevci bi odgovarali zvonjavom crkvenih zvona.

Opis izleta

- Planinarska tura na vrh Sv. Ilija, cca. 5h hoda (piknik na vrhu)
- Posjet samostanu i muzeju Gospa od Anđela
- Kupanje u gradu Orebiću

Destinacija 4: Planinarska tura u Nacionalnom parku Mljet



NP Mljet osnovan je 11. studenog 1960. godine i obuhvaća oko 5300 ha, što odgovara otprilike trećini otoka. Morem potopljeni zaljevi, Malo i Veliko jezero, najznačajnije su lokacije parka i predstavljaju važan geomorfološki i oceanografski fenomen. Oba zaljeva su nastali povišenjem razine mora te su se napunili morskom vodom kroz sustav krških pukotina i uskim prolazom s otvorenog mora kroz Solinski kanal. Cijela površina nacionalnog parka iznimno je bogata florom i kulturnom baštinom zahvaljujući brojnim arheološkim nalazištima i starim otočnim naseljima poput naselja Goveđari. Benediktinski samostan smješten na otočiću Sv. Marije u Velikom jezeru, najposjećenija je znamenitost parka. Naselja Polače i Pomena s jezerima su povezani putem pješačkih staza koje vode pokraj prekrasnih uvala pogodnim za kupanje te se ujedno penju do vrhova Montokuc 259mnmv te Veliki Gradac 157mnmv, odakle se pruža prekrasan pogled na cijeli nacionalni park, na Pelješac i Jadransko more sve do Korčule.

Jedna od mnogobrojnih legenda ovog divnog parka spominje priču o Odiseju, koji je nakon brodoloma ostao s nimfom Kalipso. Naime, Odisej je na otoku Mljetu boravio nakon što mu se njegov čamac nasukao nedaleko od špilje, gdje se on sklonio. Ovim područjem vladala je nimfa Kalipso koja je Odiseja prihvatila, a Odisej očaran njenom ljepotom ostao je na otoku čak sedam godina.

Posjet Nacionalnom parku Mljet posebno je iskustvo u bilo koje doba godine, jer pruža jedinstveno iskustvo zelene netaknute prirode, zanimljive kulture, tajanstvenih mjesta i magičnih vrhova u mediteranskom ozračju.

Opis izleta

- Cjelodnevna planinarska tura kroz Nacionalni park Mljet (piknik)
- Kupanje u nacionalnom parku
- Povratak na Korčulu

Destinacija 5: Planinarska tura na otoku Korčula – Vela luka, špilja Vela Spila i vrh Hum



Otok Korčula je bio naseljen još od prapovijesti o čemu svjedoče nalazi iz kamenog doba otkriveni u Veloj Spili iznad mjesta Vela Luka, najznačajnijem arheološkom nalazištu Mediterana. Iz spomenute špilje koja je stara više od 20 000 godina pruža se jedinstven pogled na zaljev i okolne otoke. Mjesto Vela Luka, smješteno u dubokom zaštićenom zaljevu otoka, okruženo je tirkiznim morem, zelenim šumama i maslinicima. Zbog dubine zaljeva Vela Luka se smatra kao najsigurnijom lukom južnog Jadrana. Vela Luka je ujedno i rodno mjesto najpopularnijeg hrvatskog glazbenika, legendarnog Olivera Dragojevića.

Jedna od najpopularnijih planinarskih staza tog područja vodi iz mjesta Vela Luka na vrh Hum 376mnv s kojeg se pruža čaroban pogled na velolučki zaljev, na otvoreno more i susjedne otoke. Zbog svog položaja je na ovom mjestu izgrađena utvrda za vrijeme austro-ugarske vladavine.

Prekrasna uvala Gradina smještena je u velolučkom zaljevu i zbog svog zaštićenog položaja nautičarima pruža siguran zaklon. Uvala ima i svoju povijest – crkvicu Sv. Ivana iz 14. stoljeća. Povodom dana Sv. Ivana svake godine na dan 24. lipnja iz uvale Gradina kreće tradicionalna regata uz prigodni program.

Opis izleta

- Obilazak mjesta Vela Luka i špilje Vela Spila, u trajanju od cca. 2h
- Planinarski izlet na vrh Hum i obilazak utvrde, cca. 3h hoda (piknik)
- Plovidba katamaranom za Ubli na otoku Lastovo

Destinacija 6: Park prirode Lastovsko otočje – Skrivena luka i vrh Hum



Lastovsko otočje spada u vanjsku skupinu južnodalmatinskih otoka i obuhvaća najjužniji hrvatski naseljeni otok Lastovo s pripadajućim manjim nenaseljenim otocima i otokom Sušac. Proglašeno je parkom prirode 2006. godine te broji među najbogatijim botaničkim i geomorfološkim mediteranskim područjima zbog svojih gustih šuma, plodnih polja, visokih obalnih stijena, kopnenih i podvodnih špilja. Oko 70% površine otočja prekriveno je šumom, što ga pored Mljeta čini najzelenijim hrvatskim otokom.

Obilazak Parka prirode Lastovsko otočje moguć je pješice ili biciklom, a isto tako je raj za ronioce i nautičare. Konobe nude izvrsna lokalna jela i domaća vina, a Lastovsko maslinovo ulje broji među najviše cijenjenim uljima.

U otvorenim vodama ovog područja često se mogu vidjeti zaigrani dupini i kornjače.

Skrivena luka je jedna od 5 naselja Lastovskog otočja te se nalazi na južnoj strani otoka Lastova. Jedna je od najvećih i najljepših uvala na otoku. Zbog svog skrivenog položaja pruža zaštitu nautičarima od jakog vjetrova i stoga je omiljena jedriličarska destinacija.

Vrh Hum 417mnnv je prekrasan vidikovac s kojeg se pruža pogled na sjeverni dio otoka i mjesto Lastovo. To je ujedno i najviši vrh na otoku, a u njegovoj neposrednoj blizini nalazi se kapelica Sv. Juraj iz 15. stoljeća. Svakako će vas pogled s ovog vrha nadahnuti i očaravati svojim plavo-zelenim nijansama.

Opis izleta

- Planinarska tura iz mjesta Lastovo na vrh Hum (piknik)
- Spust sa vrha u uvalu Skrivena luka
- Pauza za kupanje i odmor u uvali Skrivena luka

Destinacija 7: Lastovo i okolica



Mjesto Lastovo je staro srednjovjekovno naselje na otoku Lastovo i ujedno je jedino naselje na otoku koje se ne nalazi neposredno uz more. Smješteno je na brdašcu odmah iznad uvale Sveti Mihovil i okruženo je zelenim brdima. Posebna karakteristika mjesta su obiteljske kuće iz 15. i 16. stoljeća sa tzv. *fumarima* odnosno dimnjacima specifičnog izgleda. Na brdu Glavica odmah iznad mjesta nalazi se povijesna utvrda, tzv. Kašćel, iz doba Dubrovačke vlasti. Prvotni dubrovački kašćel bio je srušen tijekom lastovske bune, a Francuzi koji su okupirali otok ponovo su ga podigli 1808. godine i danas se ova tvrđava koristi kao meteorološka stanica.

Opis izleta

- Obilazak mjesta Lastovo i planinarska šetnja u okolici Lastova s pauzom za kupanje, cca. 3h hoda (piknik)
- Odmor i kupanje u uvali Sveti Mihovil u poslijepodnevnim satima